

内蒙古科技教育工作者能力提升行动启幕

《内蒙古日报》消息 8月17

日至20日,为期4天的内蒙古中小学校长专题研修活动在呼和浩特举办,随之,2025年内蒙古自治区科技教育工作者专业提升专项行动启动。来自全区各盟市的70多位中小学校长、科技副校长和科协系统青少年科技教育负责人参加了活动。

内蒙古科技教育工作者专业能力提升专项行动是第39届全国青少年科技创新大赛相关活动之一,以提升承办地的科技教育工作水平为目标,中国科协青少年科技中心、中国青少年科技教育工作者协会、内蒙古科学技术协会、内蒙古教育厅共同开展了该项行动。面向全区教师、科学教师、中小学校长和科学

副校长等人群,以线上和线下相结合、“引进来”和“走出去”相结合、面上发动和重点培养相结合的方式,分类分级常态化开展培养工作,着力打造一支具有创新精神、实践能力和国际视野的高素质科技教育人才队伍。研修活动邀请7名区内外专家就青少年科学教育创新、跨学科协同、区域特色发展、挖掘学生特长

等主题开展专题讲座和经验交流。

专项行动将从8月持续到12月,在全区将先后开展中小学校长专题研修、中小学教师科学素养提升、中小学科学教师专业能力提升、科学教师骨干综合实践、高级科技辅导员内蒙古行5项活动,推动全区青少年科技教育事业高质量发展。

(白莲)



特色文旅带火边陲小镇

8月21日,在内蒙古恩和俄罗斯族民族乡,游客在当地传统民居木刻楞前拍照留念。位于内蒙古呼伦贝尔市额尔古纳市的恩和俄罗斯族民族乡,是中国唯一一个俄罗斯族民族乡。近年来,当地群众通过开展俄罗斯族家庭游、列巴制作体验、套娃绘画体验等特色活动,吸引大量游客前来观光。2024年,这个仅有2900余人的中俄边陲小镇接待游客61.5万人,实现旅游综合收入9225万元。

摄影/新华社记者 马金瑞

两地学子结对研学共筑航天梦

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 8月20日,由内蒙古自治区教育厅主办,阿拉善盟教育、体育局、呼和浩特市教育局共同承办的“基地学子赴首府·筑梦航天未来行”研学实践教育活动在内蒙古博物院正式启动。来自阿拉善盟的15名学生抵达呼和浩特市,与赛罕区新华小学学生结对共学,携手探索航天科技、感受文化魅力。

本次活动是内蒙古推动实践育人、促进区域教育交流的重要举措。额济纳旗是我国航天事业的重要基地,承载着深厚的航天文化与家国情怀;呼和浩特作为自治区首府,融汇丰富科教与历史资源。通过结对共学,不仅深化两地文化交流,更强化航天精神传承,为自治区青少年成长注入新动力。

在内蒙古博物院,30名学生一对一填写结对卡,热情分享家乡风情与个人兴趣,迅速建立友谊。阿拉善学生讲述戈壁深处的航天故事,呼和浩特学生介绍城市风貌与学习体验,现场氛围融洽。

随后,结对学子共同参观内蒙古博物院三大主题展。《飞天神舟》展厅通过模型、图文及影像,生动展示内蒙古在我国航天事业中的重大贡献,尤其是额济纳航天基地的辉煌历程,激发学生探索航天科技的兴趣;《文脉遗珍》展呈现内蒙古丰富的非物质文化遗产,两地学子共同体验草原文化、民族技艺与传统音乐的独特魅力,增强对中华多元文化的认同;《解放之路》革命史陈列,则让学生深刻感知这片土地的光荣传统与奋斗精神。

中蒙博览会志愿者主题歌暨宣传片《心耀北疆》发布

8月19日,记者从内蒙古自治区团委、内蒙古青年志愿者协会获悉,第五届中蒙博览会志愿者主题歌暨宣传片《心耀北疆》发布。宣传片生动展现了志愿者们的青春风采与奉献精神,将成为本届博览会一道亮丽的名片。

据了解,第五届中蒙博览会将于8月25日至29日在内蒙古呼和浩特市举办。本届博览会吸引力十足,邀请了国内外嘉宾和参展客商近6000人,汇聚国内外1500余家企业。博览会将设置多个行业专业馆,精心策划了“中蒙矿业合作对接会”“清洁能源产业考察”等多场对接活动,在展览展示上实现“国际化、专业化、数字化、品质化”四大突破,全力打造更具实效的全方位国际合作平台。

(据草原云)

迎接第五届中蒙博览会



“金哨”马宁将执裁蒙超揭幕战

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 2025伊利内蒙古自治区足球超级联赛将于8月23日19:30正式打响,揭幕战在呼和浩特队与乌兰察布队之间进行。8月20日,组委会正式官宣,中国足协“金哨”、国际级裁判马宁将执裁本场比赛。

据了解,作为国内足球裁判界的“王牌”,马宁以执法严格、判罚果断著称,曾执裁世界杯、亚洲杯、亚冠、中超等国内外顶级赛事,并凭借精准的判罚和强大的控场能力赢得广泛认可。此次他空降内蒙古,无疑将为2025伊利蒙超联赛注入更高水平的专业性与权威性。

呼和浩特队与乌兰察布队两支劲旅狭路相逢,本土球星+新援强将的碰撞,势必火花四射,而马宁的坐镇,更让比赛充满悬念。他的“零容忍”风格会如何影响战局,双方球员能否适应高强度判罚尺度,一切答案尽在国家北方足球训练基地。

破历史极值!

鄂尔多斯市东胜区遭遇罕见极端强降水

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 通讯员 张翼超) 8月18日至19日,鄂尔多斯市东胜区遭遇大暴雨猛烈袭击,全区27个气象观测站中,24个站达大暴雨量级,3个站达暴雨量级。最大降雨量出现在罕台装备制造基地观测站,为214.7毫米,最大小时降雨量出现在东青小学观测站,为78.7毫米。小时降水量、日降水量、月降水量及年降水量均破历史极值。

强降雨过程中东胜区气象台递进式发布气象灾害预警信号9期,各类预报产品5期;开展“高级别”预警叫应1次;雨情快报和降雨实况通报与小时雨量实况20次、风险提示信息43次。为水库调度、灾害风险点巡查排险以及危险区域470名群众转移安置等关键措施提供坚实“气象盾牌”。